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ATA DA 15a SESSAO ORDINARIA do 2° Periodo Legislative de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolu^ao Legislativa de n°.01/2010).

Ata da 15a Sessao Ordinaria do 2° periodo Legislative, realizada em 27/11/2025. Aos vinte 
r sete dias do mes de novembro de dois mil e vinte e cinco, as 09h00min boras no salao da 
Camara Municipal, sita a Prapa Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis.: Marcelo de Souza 
Araujo - Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes, Joao Luiz 
Oliveira Lima e Marcos Fabio Petilo Gomes, Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges, 
Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, llderlandio Trindade Sampaio, Ivone Batista de 
Souza e Samuel Oliveira Santos. Sob a protegao de Deus, o Senhor Presidente declara aberta 
a Sessao e solicita da Secretaria a leitura da MATERIA DO EXPEDIENTE due constou do 
seguinte.: Projeto de Lei n°8/2025, do vereador Victor Eduardo, que dispde sobre o Programa 
Municipal de Regularizapao Fundiaria Urbana e Rural no Municipio de Mundo Novo; Oficio 
n°181/2025, do vereador Victor Eduardo, que solicita a substituigao do dnibus que realiza o 
transporte escolar entre Umbuzeiro, Alto Bonito, Cobe e a sede do Municipio; Oficio 182/2025, 
do vereador Victor Eduardo, que solicita a ampliagao do atendimento de fisioterapia na UBS de 
Umbuzeiro; Requerimento n°52/2025, do vereador Willian Pentanes, solicitando a revitalizagao 
da Praga Maria da Graga Souza Sampaio, situada da Vila ACM; Emenda a Lei Orqanica, do 
Poder Legislative, que dispde sobre a reforma e atualizagao da Lei Organica do Municipio de 
Mundo Novo. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente, em comum acordo com 
o Plenario desta Casa, antecipa a ORDEM DO DIA que constou do seguinte.: Projeto de Lei 
no20/2025, do Executivo Municipal, que cria o centre municipal de referencia de educagao 
infantil - CMREI, este, discutido em 1a e 2a votagao, com quebra de intersticio, foi aprovado 
por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original, com parecer da Comissao de 
Justiga e Redagao; Projeto de Lei n° 22/2025, do Executivo Municipal, que altera 
dispositivos da Lei n°1.512, de 18 de junho de 2025; este, discutido em 1a e 2a votagao, com 
quebra de intersticio, foi aprovado por unanimidade dos pares presentes, em su j forma original, 
com parecer da Comissao de Justiga e Redagao; Projeto de Lei no23/2025, do Executivo 
■Municipal, que altera dispositivo da Lei n°1.508, de 3 de junho de 2025, este, discutido em 
1a e 2a votagao, com quebra de intersticio, foi aprovado por unanimidade dos pares presentes, 
em sua forma original, com parecer da Comissao de Justiga e Redagao; Projeto de Lei 
n°24/2025, do Executivo Municipal, que corrige nomenclature da Lei Municipal n°1.500, 
de 29 de novembro de 2024, este, discutido em 1a e 2a votagao, com quebra de intersticio, foi 
aprovado por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original, com parecer da 
Comissao de Justiga e Redagao; Projeto de Lei n°25/2025, do Executivo Municipal, que 
autoriza abertura de credit© adicional especial, este, discutido em 1a e 2a votagao, com 
quebra de intersticio, foi aprovado por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original, 
com parecer da Comissao de Finangas, Contas e Orgamentos. INCORPORANDO O 
PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida vereador 
SAMUEL para usar da Tribuna. O vereador inicia cobrando da gestao que sejam feitas as 
limpezas das aguadas do municipio, pois as chuvas chegarao e e necessario captar o maior 
quantitative possivel de agua, pois em alguns lugares choveu e juntou poucalagua devido a 
nao limpeza dos tanques. Seguindo, denuncia a situagao da Rua da AABB, -ressalta alguns 
buracos existentes ha anos, nas proximidades da casa de “Seu Tita”, onde ja causou alguns 
prejuizos a donos de veiculos que por ali transitam, e pede para que a secretaria de 
infraestrutura tome providencias sobre aquele local. Dando continuidade, tece comentarios
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sobre a secretaria de saude que nao vem conseguindo atender ao basico que uma populagao 
precisa, uma vez que as pessoas tem reclamado com frequencia da falta de sfervigos quando 
sao buscados na secretaria referida, onde os pacientes nao estao conseguindomao transporte 
para atendimentos emergenciais. Fala tambem a respeito do trabalho que a gestao fez nas 
comunidades de Minagao e Pe do Morro, que com as chuvas que deram foi desfeito, as 
manilhas estao expostas e os mata-burros danificados, e pede que a gestao faga alguma coisa 
para melhorar o acesso a esses lugares. Assim como, traz relates do estado em que se 
encontra a Praga Maria das Gragas, na Vila ACM, e sugere que a gestao envie alguem para ve 
a situagao e tomar providencias. Encerrando, comenta sobre a vinda do Governador Jeronimo 
a Mundo Novo, diz que esperou ser anunciado a conclusao da obra do asfalto prometido, mas 
nao, veio fazer mais promessas ao povo, que ja sabe que nao vai cumprir. O vereador WILLI AN 
usa da palavra e anuncia que a prefeitura firmou mais urn contrato com uma empresa de 
estrutura de eventos, a Eirele, no valor de cerca de oitocentos mil reais, e questiona da gestao 
para que serve esse contrato nesse momento, o que fizeram com os outros contratos firmados 
com essa mesma empresa e onde estao tendo essa quantidade de eventos para justificar esses 
valores. Cita tambem que a empesa COOPERBA ganhou um pregao para manutengao de 
instalagdes prediais e equipamentos publicos, num valor aproximado dejum milhao e 
setecentos mil de reais, exatamente no momento em que a gestao diz que est$ passando por 
um momento financeiro dificil. Pede mais esclarecimentos a respeito desses contratos, pois 
, ,ao ficou claro se a mao de obra que sera utilizada e a que ja e disponibilizada pelo municipio 
ou serao contratadas outras pessoas. Pede para que a gestao olhe com carinho para as pragas 
do municipio, em especial a Praga da Vila ACM, que e uma praga nova, mas que ja esta toda 
deteriorada. Sugere que a prefeita utilize de recursos proprios para calgas a rua lateral ao 
Estadio Ederval Nery, sentido lixao, pois os moradores daquele lugar esperam ha bastante 
tempo esse calgamento. Continuando, diz ter ouvido nesta Casa que a gestao passada fazia 
obra e nao terminava, porem, essa gestao nao faz obras, apenas reparos, e nao termina nem 
os reparos que sao feitos. Encerra pedindo para o tecnico responsavel pelo sistema da TV do 
Plenario passar algumas imagens da comunidade de Pe do Morro para que as pessoas saibam 
da situagao que os moradores daquele local estao passando, a exemplo de mata-burros 
quebrados, assim como, as manilhas que sairam e estao atrapalhando o transit© nas estradas 
locals. A vereadora IVONE usa da palavra e pede para que a Secretaria de Assistencia Social 
que de uma atengao maior ao Conselho Tutelar do municipio, pois o orgao tern um papel 
fundamental na vida de todos e vem passando por dificuldades para desenvolveno seu trabalho. 
Seguindo, alerta a secretaria de infraestrutura sobre um poste na Avenida Numa Alves Barreto 
que esta prestes a cair, colocando em risco as casas, ali proximo, como tambem, os 
transeuntes. Continuando, comenta que a justiga em Mundo Novo caminha ao contrario dos 
demais lugares da regiao. Exemplifica com o caso do afastamento dos vereadores de cidades 
circunvizinhas pela denuncia de falhas no sistema de cotas, porem, em Mundo Novo, o mesmo 
caso nao deu em nada e os vereadores continuaram com seus mandates, contudo, a justiga 
acatou uma denuncia referente a uma propriedade particular, o Horto, adquirida atraves de 
compra e venda, onde saiu uma liminar pedindo para que o local fosse reintegrado ao municipio, 
mostrando assim que age de um lado so. Relata tambem sobre a denuncia de nepotism© que 
foi feita contra a gestao municipal e foi julgada improcedente. Questiona quern esta por tras da 
justiga de Mundo Novo. Adiante, revela um contrato firmado entre a gestao municipal e uma 
empresa de nome Super Nutri, num valor aproximado de tres milhoes e meio de reais, onde ja 
foi pago cerca de um milhao e trezentos mil reais a esta empresa para fornecer produtos
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servigo. Diz tambem ter feito uma pesquisa de mercado e constatou que no comercio de Mundo 
Novo os itens estao muito mais baratos que comprados pela gestao atraves da empresa, o que 
configura que ha desvio de dinheiro, sim, nessas compras. Finaliza relatando que esta 
assustada com as coisas que estao vendo ao fiscalizar a gestao e, se dizem que Dr. Adriano 
roubou, pede para que os vereadores de situagao tragam na proxima sessao onde foram 
gastados centre e tres milhbes de reais em Mundo Novo. A vereadora LIONELA usa da palavra 
e diz ter ficado revoltado uma situagao que ocorreu na area da saude municipal, onde um 
paciente fez um procedimento cirurgico delicado, a retirada de um orgao, e ao chegar na casa 
de apoio em Mundo Novo, por volta das 14h, entrou em contato com o PSF de Umbuzeiro 
solicitando um carro para busca-la, porem, foi informada que ela precisaria aguardar ate as 18h 
que um carro viria trazer um paciente e levaria ela de volta; afirma que isso e um absurdo e 
falta de respeito com o paciente. Seguindo, fala de mais um contrato que a gestao firmou com 
uma empresa de estrutura de eventos e questiona se a prioridade da gestao e realizar eventos, 
uma vez que um transporte para uma emergencia e negado. Denuncia tambem que nunca na 
historia de Mundo Novo houve uma quantidade de empresas e assessonas como esta 
acontecendo agora com essa gestao. Em seguida, fala sobre a cavalgada de Umbuzeiro, uma 
festa tradicional que acontece todos os anos, onde os organizadores se reuniram e estipularam 
um valor de 40 mil reais para a realizagao do evento, pediu apoio a prefeitura e a gestao alegou 
que nao poderia arcar com o valor, apenas poderia ajudar em 20% desse valor. Relata nao 
entender, pois para uma festa em Ibiapora a prefeitura pagou uma banda no valor de cinquenta 

oito mil reais, fora outros valores para organizagao da festa, enquanto em Umbuzeiro so se 
propos a pagar 20%, fazendo assim com que a comissao desistisse de realizar o evento. Dando 
continuidade, reforga a falta de compromisso da gestao com a educagao de Umbuzeiro e Alto 
Bonito, onde o transporte quebra toda semana, deixando os alunos sern ir a escola, 
prejudicando seu ano letivo. Afirma tambem que nao adianta colegas virem falar sobre a gestao 
passada, afinal, a gestao ganhou a eleigao prometendo mudanga, contudo, nada de diferente 
esta acontecendo. Finalizando, fala sobre o Projeto do decimo terceiro e ferias dos secretarios 

..municipais, comenta nao saber o motivo de ter sido retirado, mas afirma que e a favor do 
pagamento desses beneflcios, contudo, o momento cenario atual, o qual estao sendo cortadas 
CETs de pessoas, salaries, onde as pessoas precisarao se reorganizar com o dorte de salario, 
nao e oportuno. O vereador ILDERLANDIO usa da palavra e parabeniza a colega, vereadora 
Ivone, pelo pronunciamento, porque falou tudo que tinha para falar, principalmente com 
i-eferencia a gestao nao comprar no comercio local, onde ja foi motivo de protestos na gestao 
passada e, hoje, os comerciantes estao aceitando de bom grado o que vem acontecendo. Em 
seguida, comenta sobre o projeto de entrega de milho ao pequeno produtor, onde notou que 
para receber esse milho seria necessario que o produtor tenha acima de 25 cabegas de gado 
para receber 5 sacos de milho (o vereador foi corrigido por algum colega do Plenario, fora do 
microfone, que retificou que seria ate 25 cabegas de gado, nao acima de 25). Adiante, cobra 
novamente a implantagao do sistema de abastecimento do pogo da Chapada do Cobe, onde 
foi dito por um colega vereador, na semana passada, que ate a sexta-feira o pogo ja estaria 
funcionando, porem, ate hoje nada foi feito e a populagao vem sofrendo com a falta d agua em 
suas casas. Na sequencia, faz alguns comparatives com a gestao passada e afirma que nao 
houve nenhuma mudanga, de fato, pelo contrario, algumas coisas pioraram, a exemplo da 
nuantidade de contratos firmados pelo municlpio, empresas de fora, a falta de servigos basicos 
na area da saude, principalmente com transporte. Parabeniza a gestao por ter ijpito um servigo
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o prado de Umbuzeiro, pois e urn espapo onde atrai varias pessoas com os eventos de corrida, 
aquecendo muito o comercio local. Por outro lado, cita o trabalho de limpeza de tanques, o qual 
foram deixados muitos tanques sem limpar, as pessoas continuam cobrando o servi^o, e os 
responsaveis pela maquina retiraram a maquina da regiao deixando o trabalho pela metade. 
Seguindo, destaca a vinda do Governador Jeronimo a Mundo Novo, que ocorrera no proximo 
sabado, e pede a Deus que toque o coraqao dele para que cumpra a promessa do tao sonhado 
asfalta que ligara a sede do municipio ao Povoado de Umbuzeiro, como tambem, libere verbas 
para a reforma do hospital. Por firn, fala sobre dnibus escolar que pega os alunos de Umbuzeiro 
e Alto Bonito, onibus esse que passada mais tempo quebrado que funcionando, e isso e uma 
falta de respeito com os alunos dessas localidades, uma vergonha. NAS CONSIDERAQOES 
FINAIS, os vereadores agradeceram a audiencia de todos e pediram urn minute de silencio em 
•respeito as familias enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a 
^essao e, eu, Lucimaria Pereira Alves, secretaria, lavrei a presente ata que, depois de lida, 
discutida e considerada aprovada, vai devidamente assinada.: |

CAMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO 
Estado da Bahia 

CNPJ - 13.346.952/0001-03

Marcos Fabio Petilo Gomes - 2° Secretario 
ijes^Zlota Guimaraes - vereador

Victor Eduardo dos'Santf

Marcelo de Souza Araujo - Presidente

Willian AlexJSanta

Samuel Oliyeira Santos - vereadoj
, ..C'l'z. .........................................................................

Ivone Batista de Souza - vereador;

llderlandio Sampaio Trindade - Vice-Presidente
JOAO*—_____________

Ludimaria Pereira Alves - 1a Secretaria


